嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2020年2月18日◆星期二

农历庚子年正月廿五 总第4386期

# 平湖版





**JIAXING** 

## 坚持两手抓 做到两手硬 全力夺取疫情防控和经济发展双重胜利

协调"跨区域" 服务"零距离"

## 平湖创新机制服务企业开工复工

通讯员 陈家立

本报讯 这几天,平湖东方 颖秀服饰有限公司生产的防护服 陆续大批次投放市场,驰援武 汉。看着自己公司生产出来的防 护服,总经理陆芬芳不禁感慨万 千。就在前几天,陆芬芳还在为 防护服生产"无门"而急得团团 转。如今问题迎刃而解,而这背 后正是我市"三服务"在发力。

为何说生产"无门"? 东方颖 秀一直从事羽绒服等服装生产, 多年下来已积累了一定的服装生 产基础。面对疫情,陆芬芳决定 凭借自己的生产基础、人脉优势, 转行生产防护服,为抗击疫情作 出自己的贡献。可是,防护服原 材料何处进货,这成为了摆在陆

我说了我们的问题,没想到他们 帮我们联系了原材料供货厂家。" 陆芬芳说,在市经信局的牵头下, 他们与位于湖州的一家供货商取

又犯难了:最近原材料紧缺,原材 料厂商只答应给他们3吨,可陆 芬芳需要的远不止这些。无奈之 下,陆芬芳又拨通了市经信局工 作人员的电话。"放心吧,我们会 进行沟通的。"工作人员的一席 话,让陆芬芳吃了一颗"定心 丸"。最后,市经信局发函至湖州 经信部门,由当地经信部门沟通 协调,供货商最终同意再匀出3 吨给东方颖秀,解决了企业"用 料荒"难题。另外,市经信局还为 企业介绍了压胶工艺加工商、消 毒工艺加工商等,加快了企业生 通、参与协调,到2月10日原材料 运输到厂,2月12日起产品大批 次出货,陆芬芳说,是经信部门的 "三服务"跑出了他们公司生产的

-边是平湖生产商,一边是 远在外地的供应商,如何协调两 者保生产? 平湖将帮助指导企业 复工复产作为当前"三服务"的重 点,由市经信局牵头建立了跨区 域协调机制,主要是第一时间办 理由企业提出的需政府部门中间 协调解决的跨区域供应链协调商

跨区域协调,既包括省内协 调,又包括省际协调。南六企业 (平湖)有限公司生产的消毒湿巾 及卫生用品被征用后遇到了供应 物资紧缺而供应商跨省运输受阻 的难题,市经信局企业复工组在

江苏省仪征市交通局、福建省莆 田市交通局发出了商请函协商, 当天就取得通行许可,保障了南 六的生产。

平湖创新建立的跨区域协调 机制,始终坚持全国上下一盘棋 思想,不仅包括发起商请协助本 土企业开复工,还包括受理外地 商请,力争两地"双赢"。位于上 海金山的巴斯夫护理化学品(上 海)有限公司,是重要防疫物资生 产企业,它的配套企业正是我市 的中美包装材料有限公司。如果 中美包装未能复工,也将影响巴 斯夫的生产。在收到上海金山经 济委员会的商请后,我市立即启 仅用一天时间就通过了复工审

平湖建立跨区域协调机制, 真正解了企业的燃眉之急。据 悉,自我市建立该机制以来,截至 目前已累计办理跨区域供应链协 调事项26项,办理情况满意率达 100%。为确保跨区域协调机制 取得实效,我市还严格落实"一听 二办三回头"工作机制,也就是在 回访告知办理情况之时,再次听 取企业复工中遇到的新情况,然 而再帮助协调帮助解决。据统 计,回访中听取企业新问题占比 约30%,截至目前新问题再次办





#### 包车回平 助企复工

昨天,第二批赴江苏丰县 接返50名员工的两辆专车顺 利返回平湖。通过返平员工行 动轨迹审查、体温测量等一系 列措施,以安排统一包车接返 外地员工的方式,不仅能有效 避免疫情输入性风险,也能帮 助外来员工安全顺利返平,提 高复工企业员工返岗率。

■摄影 王 强

包车就像"暖宝宝" 企业职工都需要

## 平湖包车工作专班缓解企业用工燃眉之急

■记者 居丹荔

本报讯 2月16日晚上11 时多,一辆接返外来务工人员的 政府包车载着21名浙江新合发 联宾包装科技有限责任公司的外 来员工驶回平湖,当晚员工直接 入住企业职工宿舍进行健康观察 隔离。

这是自新冠肺炎疫情发生 后,平湖开出的第一趟农民工返 程接送专车。车子从2月16日 清晨5时出发,整趟行程来回 900余公里,行程超过18个小

"公司需要人手,我们也需要

全,所以就一直在家待着,没想到 公司会开车来接我们,很感动。" 一起进行消毒。下车后,大家也 有序接受体温测量,登记个人信 息,大伙对此次能顺利返回平湖 感到十分高兴,也会积极配合接

"我们企业一半以上的用工 来自外地,企业拿到复工批复 者,目前企业内返岗返工的人员 工作。但是因为路全部都封掉了 绝大多数为14天内未离开嘉兴

下来的观察隔离。

员出入管制等要求,难以短时间 有近600家,但随之而来的缺工 疫情输入性风险,使用包车接返 内上岗,给企业复产带来了难 企业员工李婷说,在到达企业后, 题。为了让企业早日步入正轨, 让企业稳就业、稳发展不因缺工 每一个员工都进行了双手和衣物 他们寻求了市人力社保局的帮 的消毒,大件行李则集中摆放在 助,最终确定以包车的方式接返 外地员工。

这趟包车的返程,也是平湖 市一手抓防疫、一手抓复工的缩 影。据了解,为了积极发挥企业 在疫情防控中的重要作用,支持 受到疫情影响、生产经营遇到困 难的各类企业共渡难关,我市及 后,迫切需要把外地员工接返回 时制定了《应对疫情支持企业稳 来。"企业人事部陈经理告诉记 定健康发展的十八条政策意见》, 推动企业稳定健康发展。

问题成了企业的心头之急。为了 成为一句空话,我市多部门联动, 成立包车工作专班,统一包车接 返员工。

"我们对包车'专班'也作了 明确规定,要求经过批准通过统 一包车(包括平湖发车和当地发 车)形式到达平湖的员工,不仅 要满足未经过重点疫区且中途 无停留的要求。同时,抵达平湖 之后要按规定自律隔离7至14 天,且日常行动轨迹保持住处和 管理等工作。下一步,我市还将 企业两点一线。"市人力社保局 进一步梳理企业复工包车接返需 政策的出台给企业复工投产 副局长陈琦说,在企业复工的过 求,为企业顺利开工投产提供帮 无法返回。一开始想过坐高铁, 的本地户籍员工和外地员工,而 提振了信心。自2月10日复工至 程中,既解决用工不足的问题, 助。

外来人员能尽可能规避风险,也 解决了员工无法自行返回的难 题。接下来,宏昌生物医疗科技 (平湖)有限公司、浙江银座箱包 有限公司等企业也将陆续通过 统一包车接回一部分员工,保障 企业平稳运行。

据悉,不管路途长短,每辆包 车均配有两名驾驶员,负责轮换 驾驶。同时,搭乘两名企业工作 人员,负责乘车人员的信息核查、 上车前体温检测、返回途中安全

□评论员文章

#### 防控不懈怠 复工复产时

也是我市切实贯彻落实省委、嘉 战的意识,采取更精准的防控措 声势不降。 兴市委常委扩大会议"一手抓疫 施排查堵漏,决不能有半点麻痹 神,以务实之举推动"两手抓两手 控和经济发展的双重胜利。 硬"的写照。

频频送政策、送服务,目前我市已 阶段。一方面,疫情形势依然严

前天,我市开出了首列新居 营。然而,必须清醒地认识到,随 方面,企业复工复产的需求越来 压实防控主体责任,加强对返程 抓、打两战、战必胜。 民员工返程专车,一天奔波900 着新居民员工返程、返岗,企业复 越迫切,必须在安全可控的前题 返岗员工的健康监测,建立"一人 多公里,接回了一批安徽寿县籍 工复产,随着相关行业有序动起 下,帮助企业有序复工复产。处 一档",做好员工行动轨迹审查、 始到金。疫情尚未解除,前路依 新居民员工,帮助企业尽快复工 来,可能会给疫情防控工作带来 在这样一个关键期,更要不断强 体温测量等一系列严格措施,决 然艰险。但这些都不可怕,可怕 复产。政府部门助力企业包车接 新的情况、新的考验。这就需要 化风险意识、坚持底线思维,保持 不能马虎大意。返岗员工也要增 的是不去想方设法,不去积极应 员工,这是非常时期的非常之举, 我们牢固树立打好疫情防控持久 疫情防控的意识不松、力度不减、 强疫情防控"人人都是责任人、人 对,浅尝辄止,止步不前。令人

情防控、一手抓复工复产"的精 和懈怠。如此,才能夺取疫情防 策、分类指导。政府部门除了出 当前,我市疫情防控工作正 举措将"推进企业降本减负""保 有序运行的关键时刻,我们更要 防控阻击战与经济社会发展总 近来,为助企复工复产,政府 进入抗疫情、保运行、保发展的新 障企业用工""加大金融支持"等 条款落到实处外,更要精心指导 有不少企业分批有序复工复产。 峻,防控工作必须慎之又慎、细之 与严格督促企业落实、落细防控 能出现的新情况、新问题,全面落 万木春。相信我们终将迎来春暖

复工复产之际,更要精准施 健康检查,主动做好健康留观。

台相关政策,并通过切实有效的 不动摇。在眼下迎来复工复产、 以坚强的信心与决心,开打疫情 一万个小心,坚决杜绝麻痹思想、 体战。 侥幸心理,正确认识疫情发展可 我市公交线路也于昨日恢复运 又细、严之又严、实之又实;另一 措施,织密织严防控网。企业要 实防疫安全这条底线,做到两手 花开。

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙 人都是参与者"的意识,主动配合 欣喜的是,我们全市上下已拧成 一股绳、铆足一股劲,时刻保持 鸣金收兵时未到,保持定力 战时状态,精准施策,主动应对,

沉舟侧畔千帆过,病树前头

## 市场监管局暖心 "十八条"助企开复工

居丹荔 通讯员 徐琳琳

本报讯 日前,森永食品(浙江)有限公司遇 上了烦心事,由于医疗机构根据疫情防控需要停 办部分业务,导致该企业复工过程中一些新进的 员工无法申领健康证,给企业复工带来困难。为 服务企业复工,市市场监管局工作人员立即与市 卫生健康局和平湖经济技术开发区管委会联系, 对接沟通森永食品开工遇到的困难,共同商讨解 决办法。通过多次沟通协调,最终为企业争取到 了开通复工企业健康体检的绿色通道,有效助力 企业开复工。

据了解,为全力支持疫情防控期间企业开复 工,统筹防控要求和民生需求,进一步加大政策 服务供给,减少开复工企业困难,市市场监管局 结合监管职能和平湖实际,推出了5个方面、18条 措施服务企业开复工。

特殊时期,为了方便企业办理业务,满足不 见面、少出门的需求,我市实行商事登记"网上 办、掌上办、寄递办、预约办",实行药械经营许可 及第二类医疗器械经营备案"线上线下协同"办 理,实行食品企业生产许可"减时间、免现场"办 理等登记注册许可服务,大力推进企业刻制印章 免单覆盖面,进一步降低企业开办费用。对复工 复产企业精准推送近期出台的惠企政策,使企业 尽快享受政策红利。同时,畅通企业使用数字证 书或电子营业执照报送年报渠道,全面实行网 上、电话办理,减少行政强制措施干预,最大限度 降低对开复工市场主体、管理人员正常生产经营 活动的影响。有效发挥投诉举报服务热线作用 24小时值班,专人值班值守,确保投诉举报渠道 畅通、高效运行。从快从严查处涉疫违法案件, 依法严惩制售假冒伪劣口罩、防护服等疫情防控

为了给拟申请疫情防控需要的第二类医疗 器械审批的企业提供全程指导,我市还为涉疫设 备使用单位提供上门服务,对防疫产品生产企业 免费提供线上查询国家、行业标准服务。深化助 企帮困解难"三服务",帮助企业科学高效组织生 产管理,对企业和市场开复工过程中遇到的问题 和困难,及时了解并协调解决。

在检验检测服务方面也进行了优化,为企业 创新发展提供技术支持,对疫情期间为保障市场 供应的食品生产企业委托检测,100%减免检测费 用,为企业开辟检验检测绿色通道,提供"浙里 检"在线咨询服务。优化特种设备检验维保和作 业人员复审(换证)手续,对开复工企业的特种设 备优先保障检验,实行检验"一次不跑,报告寄 达"。作业人员如果未能按时办理复审的,在疫 情解除后的3个月内持证人可以重新申请证书复 审。同时,加强排摸、主动介入,指导企业开复工 前对照法律法规和有关标准要求自查评估,符合 条件的可开复工生产。食品生产经营从业人员 所持健康证明在1月23日以后有效期届满的,可 延期使用到本次新冠肺炎疫情 ·级响应解除后 90日内。

此外,指导商品交易市场落实管理责任,对 发现存在疫情防控隐患的,做到及时报告。指导 监督食品生产经营企业安全稳定运行,加强对特 殊食品、乳制品、肉制品等高风险品种开复工企 业生产条件的监督检查,帮助企业发现和消除食 品安全风险。

### 平湖公交昨恢复运营

■记者 居丹荔

本报讯 记者从市交通运输局了解到,自昨 天起,我市恢复城市、城乡和城际公交线路运 营。公交班次密度将根据复工人员和百姓出行 需求动态调整。与此同时,平湖汽车客运中心、 东方路公交首末站、汽车北站IC卡服务网点也恢 复工作。

那么市民乘坐公交车应当注意哪些事项 呢?"公交车作为市民出行的重要交通工具,车厢 内人员集中且复杂,为此我们倡议乘客乘车时, 务必佩戴口罩,做好自我防护工作。同时在乘车 过程中,积极配合安全员进行实名制乘车登记, 尽量使用'支付宝'扫码支付,老年人和爱心人士 可使用敬老卡、老年卡、爱心卡、献血卡乘坐。"市 交通运输局相关负责人说,疫情期间,公交车辆 运行过程中会关闭空调,开窗通风,乘客乘车时 也要注意防寒保暖,如若在公交车厢内咳嗽或打 喷嚏时,切勿面向他人,并及时用纸巾或手掩住 口鼻部位,切勿在车厢内随地吐痰及丢弃纸巾、 口罩等废弃物。

"接下来,我们会严格按要求做好每趟、每日 车厢消毒和卫生清洁工作,为广大乘客提供安 全、文明、绿色的出行环境,也倡导乘客文明出 行,共同为疫情防控工作出力。"该负责人说。

嘉兴市交通学校 诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求!

天早晨最低气温1℃,有霜冻。



今天晴到多云。明天多云转阴,西北风 转东南风3级。今天白天最高气温10℃,明